



父亲失联 母亲无工作 这对孤独症双胞胎兄弟盼救助

株洲晚报融媒体记者/姚时美 实习生/杨世鸿

近日,蔡女士向本报求助,为给双胞胎孤独症儿子治病,已掏空家底。3个多月前,外出务工的丈夫突然失联,更是让这个贫困家庭雪上加霜。如今,丈夫杳无音讯,两个孩子的康复治疗也面临中断,让蔡女士十分着急。

双胞胎儿子患孤独症

5年前,蔡女士生下一对双胞胎儿子,给家庭增添了一份浓浓的温馨,也让蔡女士和丈夫对孩子的未来充满期望。

不过,从两年前开始,孩子的一些异常举动引起蔡女士夫妇的注意。孩子喜欢拿着筷子敲碗,要求得不到满足,就用头撞墙。两个孩子被带到长沙体检,经医院诊断,孩子患有孤独症。

“其实就是孩子觉得没有小朋友陪他玩。”孩子的父亲颜先生当时说。对此,蔡女士当时也不以为意,认为孩子只是好动、脾气倔。

直到孩子上幼儿园后,因过于好动、不服管教,连续5次被幼儿园劝退后,才引起蔡女士夫妇重视。

蔡女士找出孩子的诊断书,前往医疗机构咨询,了解到孤独症的严重性;如果不进行干预,孩子终生都难以融入群体,融入社会。

三个月前,蔡女士辞掉工作,把孩子送到专业机构进行康复训练,全程陪同照顾。家庭收入锐减,孩子康复

训练费用却持续支出,逐渐掏空蔡女士的家底。

不幸的是,今年5月,在山东威海务工的丈夫突然失联。蔡女士向山东威海、株洲当地警方报案求助,均无法查询到5月17日后的身份证购买车票、开房等记录。她的丈夫仿佛人间蒸发了一般。

早期儿童患孤独症 多被认为“好动、内向”

“很多家长像蔡女士一样,很难判断早期儿童的异常行为是否属于孤独症。”株洲市同心圆自闭症儿童康复训练中心(以下简称同心圆训练中心)教务主任袁艳梅说,家长大多认为孩子的行为是好动,或者内向。

在我国,一般将孤独症归属为精神类疾病(障碍),且分布范围极广,在不同年龄段,不同阶层均有分布。自闭症的障碍在于社会交往障碍,自闭症患儿通常不具备交往动机,或是交往方式不当。

“比如说,正常孩子与人打招呼是招招手,孤独症孩子会拍你几下,或踩你一脚,这是明显区别于正常孩子的行为。”袁艳梅说。

袁艳梅记得,蔡女士的双胞胎儿子刚来接受康复训练时,在课堂上上蹿下跳,根本劝不住。这也是孤独症孩子的典型症状之一。

据袁艳梅介绍,孤独症其实在胎儿期间就存在,但很难被发现,目前国内已知发现最早的一例患儿,年龄为6个月,一般要到孩子两岁时,才容易被发现患病。

至于孤独症的患病原因,目前还是未解之谜。而且没有治愈办法,目前唯一有效手段为康复训练,且只能缓解症状。也就是说,孤独症将伴随患者终生。

康复救助年龄限定愁坏母亲

蔡女士介绍,目前她的两个孩子进行康复训练,收费标准为2400元/月/人,残联补助1500元/月/人,自费900元。即便如此,蔡女士的两个孩子每个月仍要支出1800元,这对普通家庭而言,是一个沉重的负担。

根据《株洲市残疾人康复救助制度实施细则》规定,孤独症儿童属于康复救助对象,救助年龄为0-6岁(指不满7周岁)。也就是说,年满7周岁后,孤独症儿童只能全自费接受康复治疗。

同时,孤独症儿童受教育机会比普通孩子也少很多。

孤独症儿童的数量却在逐年增加。据第二次全国残疾人抽样调查结果显示,我国14岁以下孤独症儿童约200多万人,并以每年20万的人数递增。

《龙泉路“看海”》后续

排水渠梗阻已久 居民多次投诉未疏通

游方向,沿线分布有自建房、居民小区、康泰服饰工业园等。

“堵得没了水渠样。”龙泉村居民李女士介绍,生活区和康泰服饰工业园区的生活污水均排往该排水渠,但该排水渠有上十年时间未进行过清理,水渠已“面目全非”。

8月21日上午,本报记者沿着排水渠岸边朝上游方向进行实地走访,发现排水渠在距离龙泉排渍站进水口位置约100米处没了踪影,水渠埋没在了大片植物中,水渠岸边难以通行。

往上游方向上百米,水渠又现身。渠道内布满垃圾,难见水面,有枯

树枝“躺”在渠道内。部分渠道长满了芋头。

“水排不出去”“水位上不来”……

8月14日,排水渠边居民区发生内涝后,居民及龙泉排渍站工作人员均反映,排水渠堵塞严重。

水渠堵塞,多次投诉无果

李女士的住房已多次在暴雨中因发生内涝进水。为此,李女士向村委会、街道办等反映过排水渠堵塞的问题。

市河东防洪排渍管理站工作人员称,渠道清理属于属地管理,应由当地



双胞胎儿子好动,蔡女士只好用手牵着。受访者/供图

增。我市对于孤独症患者没有专门统计,不过同心圆训练中心统计的数据显示,该机构已为全市1800余户(个)孤独症儿童(家庭)提供服务,并且服务数据仍在上涨。

“专业机构少,康复训练需求大,明显供不应求。”袁艳梅说,很多孤独症儿童正在社会边缘苦苦挣扎。

如果您愿意帮助蔡女士的双胞胎孤独症孩子,请联系本报热线28829110。

街道办事处负责。

龙泉街道河长制办公室工作人员介绍,该排水渠的堵塞问题由多方面原因造成,水渠沿线存在居民乱建、住户朝水渠乱丢垃圾、水渠边乱种菜等现象。该排水渠属于城市建设的配套设施,涉及多个职能部门,需要多个部门协调治理。该排水渠堵塞问题曾在河长制会议上反映、讨论过,已被相关部门纳入改造计划,但具体实施情况不清楚。

“投诉后,没有下文。”李女士称,她投诉住处旁的排水渠堵塞问题不少于5年时间,至今问题未得到解决。

贫困生档案

编号:026
姓名:小陈
性别:女
毕业学校:株洲市八中
高考分数:522(物理类)
高考志愿:中南林业科技大学
家庭情况:爸爸肺癌去世,妈妈做清洁工。

株洲晚报融媒体记者/刘芳

“抢到了!饿了么外卖满35元减7元,又薅了一波中午点外卖的羊毛。”上午10时,市民朱莎准时打开某银行App,在领券中心抢到了一张限时满减优惠券。需要打车时,她会打开另一家银行App,领取一张打车券。当一部分用户的银行App在手机里“吃灰”时,一些有经验的用户早已薅到了银行的“羊毛”。

“省钱控”们发掘出银行App的各种用法

“今日份的快乐,来自薅银行的羊毛。”近日,龙琪在社交媒体上晒出自己在银行App上抢到的福利:只花6元抢到了肯德基原价22元的套餐,又花了9.9元抢到了瑞幸咖啡的32元

昨天,金秋助学协办单位——株洲晚报志愿者联合会传来消息,自7月初至8月21日,银行账号共收到26笔汇款捐赠,金额共计12000元。多年以来,许多爱心人士都是直接将捐款汇入银行账号,只留下姓名,无联系电话。在这26笔捐款中,袁振辉先生捐款5000元,捐助一名贫困学生;另外,还有四位爱心人士各捐款1000元,他们分别是:常静、刘冷、吴勇和胡翔。其中,记者形象最深的是刘冷,在记者记忆中,其一直以来都是通过银行汇款参与金秋助学,至少有十七八年了吧。(附捐赠表,直传编辑)

另外,21日上午,林医生来到报社捐赠现金1000元,记者想采访他,他忙摆手,转身就“逃走”了。

21日上午,株洲日报社机关党委离退休党支部送来了捐款,该支部共49名党员参与捐款,共计捐款6066元。支委委员李肖芳介绍,机关党委



扫码进入腾讯公益“株洲晚报金秋助学”

高考前夕父亲离世,她帮母亲撑起半边天

本报讯(株洲晚报融媒体记者/杨凌凌) 父亲肺癌晚期,在高考前三个月离开了她,母亲在私企做清洁工,生活过早地让小陈看到艰苦的模样,但她不卑不亢,向阳而生。

2005年,小陈出生。在她的记忆中,小时候家里的氛围很好,有爸爸妈妈,还有一起长大的妹妹。变故发生在2022年,久咳不愈的父亲被查出肺癌晚期,治疗了9个月后,父亲还是永远地离开了。

当时,小陈离高考只剩下3个月时间。小陈说她没办法放任自己一直难过,就把情绪放在了复习备考上。那时候,是学校老师的安慰,给了她力量。小陈学习成绩很

好,高中三年一直名列班级前列,老师、同学对她的评价都很高。

银行撒的福利你抢了吗

和母亲、妹妹三人一起生活的日子,虽然辛苦但也能苦中作乐,母亲不善言谈,但是却常常鼓励她好好学习,“考试不理想时,妈妈鼓励我遇到困难不要放弃,考试成绩好了也会告诉我不要骄傲,再接再厉。”小陈说。

父亲患癌期间,医药费让这个家庭倾尽所有,还欠下外债。小陈的母亲虽在私企做清洁员,但每个月的工资仅2000元。父亲离世后,债务压力、两个孩子的学费让母女三人的生活“雪上加霜”。

今年高考,物理类522分,这是

付款人	交易时间	交易金额	付款人	交易时间	交易金额
田雨	20230705	1.00	胡翔	2023.7.29	1000.00
邹丹丹	20230706	100.00	李雁林	20230808	99.00
曹莎莎	20230707	300.00	王玲娜	20230809	99.00
罗接水	20230707	100.00	任瑞航	20230809	5.00
王丽娟	20230708	200.00	叶俊英	20230809	99.00
常静	20230710	1000.00	吴柳艳	20230810	100.00
戴君	20230711	100.00	陈玉英	20230811	299.00
杜亚兰	20230714	200.00	祝毅毅	20230812	99.00
徐林燕	20230716	300.00	王桂杰	20230813	99.00
刘秋英	20230716	100.00	任慧婉	20230815	200.00
王建梁	20230719	5000.00	吴勇	20230817	1000.00
刘冷	20230721	1000.00	王鸿雁	20230817	200.00
袁振辉	20230724	200.00	田飞飞	20230820	100.00
			(合计		12000.00)



本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平) 8月14日上午8时20分左右,芦淞区龙泉路康泰服饰工业园路段,路边部分位置低洼的居民区在暴雨中出现内涝,多处住房进水(详见本报8月15日头版报道)。“问题再次暴露出来,但仍没有采取处置措施。”8月21日,芦淞区龙泉街道龙泉村居民李女士反映,积水退后,排水渠堵塞问题又被“熟视无睹”。

排水渠绿植中“躲猫猫”

居民所投诉的排水渠,沿着铁路边分布,流往龙泉排渍站。排水渠上

二中枫溪学校初中部举办新进教师培训班

本报讯(株洲晚报融媒体记者/王晖 通讯员/李婉阁)8月20日,二中枫溪学校初中部新进教师培训拉开序幕。

张艺校长首先对全体新进教师的到来表示热烈欢迎,并和大家回顾了学校一年的发展。张艺阐述了市二中教育集团的哲学文化和办学顶层设计,并对二中枫溪学校初中部办学顶层设计、教学常规治理、智慧课程体系、课堂教学模式、智慧德育体系、教师队伍培养六个方面进行分解,引导如何在二中枫溪学校初中部实现“青春引领青春,生命激扬生命”。她希望教师们能在日后工作中精诚团结,精耕细作,精益求精,希望每一个枫溪人都能在看见与被看见自信成长,幸福生活,在二中枫溪实现“美好”与“教

育”的双向奔赴。教务处彭袁缘主任带领全体新进教师观看明德云:《新班建班初始阶段该做什么?》,七年级魏茂强组长组织新进教师展开研讨分享。讲座为新进老师的新班级提供了具体举措,展示了一种思维方式以及背后蕴含的研究逻辑,帮助老师们在成长的道路上遇见更好的自己。为进一步推进学校管理制度化、规范化和科学化进程,形成有章可循、按章办事,规范高效的管理体系,学校制定了一套较为完善的规章制度。办公室李婉阁主任就学校制度进行培训,各主任对本部门职责和相关制度进行解读。

新进老师们感受到了二中教育集团的深厚底蕴,更好地“知来处,明去



张艺校长为新进老师培训。记者王晖摄

处”,坚守教育的初心,构筑枫溪教育更好的明天。以本次新进教师培训为契机,二中枫溪学校初中部不忘从教